# 祖国必然统一势不可挡

解决台湾问题、实现祖国完全统一, 是全体中华儿女的共同愿望,也是中华 民族伟大复兴的应有之义。两岸同属一 个中国,祖国统一大势不可阻挡,这是中 华民族走向伟大复兴的时、势、义所决定 的。统一不是一种选择,而是一种必 然。在中华民族走向伟大复兴的历史征 程中,两岸中华儿女一定能够早日解决 台湾问题,实现祖国完全统一,共享民族 复兴荣耀。

#### 两岸统一是民心所向

在中华民族几千年的历史长河中, 统一始终是历史发展的主流。中华民族 书写了辉煌的历史,创造了灿烂的文明, 深刻认识到"统则强、分则乱"的兴衰规 律,形成了追求"大一统"的共同价值取 向。自宋元以来,台湾绝大多数时间都 是统一的多民族国家的一部分。即便是 在被日本非法侵占的50年里,台湾同胞 武装、非武装反抗日本殖民统治从未停 止,更有数万人胸怀"欲救台湾,必先救 祖国"的信念,奔赴祖国大陆参加抗日战 争,最终与大陆同胞共同取得抗战的伟 大胜利,台湾随之光复、回归祖国。这充 分表明,台湾同胞具有光荣的爱国主义 传统。两岸同胞同属中华民族,都是中 国人,完成国家统一是全体中华儿女孜 孜以求的愿望。有全体14亿多中国人汇

聚的智慧和力量作支撑,实现国家统一 的民意无比坚实、基础无比雄厚、力量无 比强大。

在中国共产党的引领推动下,70多 年来特别是两岸隔绝状态打破以来,两 岸关系获得长足发展。两岸交流合作日 益广泛,互动往来日益密切,给两岸同胞 特别是台湾同胞带来实实在在的好处, 充分说明两岸和则两利、合则双赢,两岸 同胞走近走亲的强烈意愿是任何力量都 压制不了的,两岸交流交往交融的时代 大潮是任何力量都阻挡不了的。两岸关 系发展,特别是祖国大陆广泛惠及台湾 同胞的政策举措,契合了广大台湾同胞 的心声,塑造了台湾社会要和平、要发 展、要交流、要合作的主流民意。

在中华民族实现国家完全统一的伟 大进程中,"台独"分裂势力不过是蚍蜉 撼树、螳臂当车。2300万台湾同胞都是 中华民族一分子,都是中国人。"台独"分 裂势力大肆推动"去中国化""渐进台 独",愚弄台湾民众,尤其是毒害青少年 一代,制造台湾社会"分离意识",严重毒 害台湾同胞心灵。"台独"分裂势力置台 湾民众命运与台湾发展前途于不顾,不 惜裹挟台湾社会为其政治私利垫背,给 台湾带来深重祸患,危害台湾前途。"台 独"分裂势力一意孤行,背弃民族大义, 甘当美国等西方国家"以台遏华"的棋 子,配合其打压遏制大陆发展,甚至不惜

将民族利益出卖给外部势力,损害两岸 同胞共同利益和中华民族根本利益,终 将遭到历史和人民的审判和惩处。

#### 两岸统一是大义所在

1949年以来,中国共产党始终把解 决台湾问题、实现祖国完全统一作为矢 志不渝的历史任务。党的十八大以来, 以习近平同志为核心的党中央,牢牢把 握对台工作的历史方位和时代使命,引 领两岸关系发展方向,塑造祖国必然统 一大势。新时代新征程,中国共产党立 志于中华民族千秋伟业,在以中国式现 代化全面推进中华民族伟大复兴的进程 中,坚定不移推进祖国统一大业。

国家统一是全体中国人民意志的强 烈表达。解决台湾问题是中国人自己的 事,只能也必须由包括台湾同胞在内的 14亿多中国人民共同决定。这不仅是民 族情感使然,更是国家行使主权的必 然。制度的不同,改变不了两岸同属一 个国家、一个民族的客观事实。外部的 干涉,阻挡不了家国团圆的历史大势。 统一,是中华民族根本利益所在,也是台 湾同胞福祉的最大保障。

台湾回归中国是二战后国际秩序的 重要组成部分,支持中国统一是维护国 际法权威和战后国际秩序的应有之义。 80年前,中国人民浴血奋战,赢得了抗日

> 战争的伟大胜利;80年后,中国致力 于维护战后国际秩序,决不允许历史 悲剧重演。维护国家统一和领土完 整,是国际法的基本原则,是每个主 权国家的基本权利。一个中国原则 是国际社会普遍共识和国际关系基 本准则,国际社会广泛理解支持中国 人民完成国家统一的正义事业。从 国际大义上讲,中国人民解决台湾问 题,事关维护《联合国宪章》的原则, 符合人类社会进步和正义的潮流。 中国必将统一,既由战后国际秩序所 决定,也为站在人类文明与进步一边

的绝大多数国家所支持。无论外部势力 如何捣乱,中国终将统一、也必将统一的 历史大势不可阻挡。

### 两岸统一是大势所趋

习近平总书记深刻指出:"台湾问题 因民族弱乱而产生,必将随着民族复兴 而解决。"决定两岸关系走向的关键因素 是祖国大陆的发展进步。经过数十年的 发展,祖国大陆的经济实力、科技实力、 军事实力、文化软实力及综合国力大幅 跃升,国际地位显著提高,国际影响力明 显增强,日益走近世界舞台中央。中华 民族伟大复兴势不可挡,国家统一事业 也正进入新的历史进程。祖国大陆发展 的优势和条件,持续转化为推进统一的 能力和动力,必将不断促进两岸社会交 流交融,加深两岸同胞利益和情感联结, 增进共同的民族、文化和国家认同,牵引 两岸关系朝统一方向前行。祖国大陆的 实力决定了"台独"分裂没有出路、统一 不可抗拒,决定了外部干涉不会得逞、 "倚外谋独"只会失败,台湾的出路有且 只有一条,就是走向祖国完全统一。

中华民族一定是强必统,统更强。 从两岸实力对比和国际格局演变趋势 看,只会对支持统一的正义一方越来越 有利。两岸坐下来谈,谈出合理的"两 制"台湾方案,不仅台湾现有社会制度会 得到充分尊重、实现高度自治,台湾同胞 还可以更广泛参与国家治理和国际事 务,与大陆同胞一道当家做主,在更广袤 的土地上实现治国安邦、经天纬地的理 想。正如孙中山先生所言:"'统一'是中 国全体国民的希望。能够统一,全国人 民便享福;不能统一,便要受害。"

青山遮不住,毕竟东流去。两岸统一 既是历史定论、法理必然,也是民心所向、 大义所在,更是不可阻挡、不可逆转的时代 洪流。国家统一、民族复兴的历史车轮滚 滚向前,祖国完全统一一定要实现,也一定 能够实现! (新华社北京10月28日电)

## 海南省社会保险服务中心 关于按期完成领取基本养老保险待遇 资格认证的通告

### 尊敬的各位离退休人员:

为了解社保待遇领取人员生存状况, 根据国家和我省有关规定,社保经办机构 需对退休待遇领取人员进行生存状况确 认,即领取待遇资格认证。领取职工养老 保险待遇的退休人员如果是新办理待遇 申领的,应该在申领待遇当月起12个月内 进行一次领取资格认证,往后都需要在距 上一次认证当月起12个月内再次进行-次认证。居民养老保险待遇资格认证,则 要求6个月进行一次。

退休人员或待遇领取人员可根据个 人情况选择以下任意一种认证方式,自行 完成或由他人协助完成养老保险待遇领 取资格认证

#### 一、认证方式

#### (一)网上认证

1. 通过电脑端进行认证: ①通过电脑或安卓手机浏览器进行认 证:登录海南省社保待遇领取资格统一认 证管理平台(网址:http://218.77.183.78: 5555),根据网页提示进行自助认证(上网 计算机需配摄像头);②通过电脑浏览器进 行认证:登录国家社会保险公共服务平台 (岡址: http://si.12333.gov.cn) 录后在"养老保险"的"领取养老金人员待 遇资格认证"页面,根据网页提示进行自助 认证(上网计算机需配摄像头)

#### 2. 通过手机 APP 进行认证:

①下载安装国家平台"掌上12333" APP,注册登录后完成"社保待遇资格认 证"操作;②下载安装本省"海南一卡通" APP,注册登录后完成"人脸认证"操作; ③下载安装"海易办"APP,或者通过微信 (支付宝)的"海易办"小程序注册登录后, 在首页搜索栏输入"领取社保待遇资格认 证",按步骤完成"人脸认证"操作;④通过 微信(支付宝)的"电子社保卡"小程序,领 取电子社保卡后通过"社保待遇资格认 证"操作完成认证。

#### (二)临柜认证

1. 自助一体机认证: 携带身份证件就 近前往各市县政务服务中心设有"海南政 务便民服务站"的场所,或省内各农村商 业银行网点"社保医保便民服务站"自助 完成"社保待遇资格认证";2.机构认证: 携带有效身份证件或社会保障卡就近前 往社保经办机构、乡(镇)人民政府社会事 务服务中心或社区进行认证。

#### (三)境外认证

国(境)外居住的离退休人员,通过 "中国领事"APP线上办理资格认证。不 能通过线上办理资格认证的,在驻居住国 使领馆办理线下认证。

#### (四)上门认证

高龄、病重、行动不便等特殊困难人 员,无法进行网上认证的,可由关系人凭 身份证复印件、医院疾病证明、村(居)委 会证明向居住地社区、社保经办机构申请 预约上门认证服务.

#### (五)无感认证

通过公安、卫健、民航、交通等部门的 有效数据比对,读取到退休人员有铁路、 民航、进出岛、婚姻登记、疫苗接种等行为 和为认证通过

#### 二、结果处理

(一)未按期完成认证、社保经办机构无 法确认其领取资格的离退休人员,社保经办 机构将按有关规定暂停发放社保待遇。

(二)根据社会保险经办条例(国务院令 第765号)的规定,个人出现国家规定的停 止享受社会保险待遇的情形,如死亡或判刑 收监的离退休人员,用人单位、待遇享受人 员或者其亲属应当自相关情形发生之日起 20个工作日内告知社会保险经办机构。逾 期不报或弄虚作假、涉嫌冒领社保基金的, 将移交有关部门,按相关规定处理。

联系方式:(0898)12345。

海南省社会保险服务中心 2025年10月20日

## 公安机关决定 对"台独"顽固分子沈伯洋立案侦查

据新华社重庆10月28日电 重庆 市公安局28日发布警情通报表示,为坚 决打击沈伯洋通过发起、建立"台独"分 裂组织"黑熊学院"等方式从事分裂国家 犯罪活动,该局根据《中华人民共和国刑 法》《关于依法惩治"台独"顽固分子分裂 国家、煽动分裂国家犯罪的意见》等有关 规定,决定对沈伯洋涉嫌分裂国家犯罪

立案侦查,依法追究其刑事责任。

2024年10月14日,国台办对外公 布,将沈伯洋(男,43岁,台湾省台北市 人)纳入"台独"顽固分子清单。

重庆市公安局表示,广大群众发现 相关线索,可立即向公安机关举报。举 报邮箱为COGACTD@163.com, 举报 电话为023-65697660。

#### 国台办:

## 公安机关对沈伯洋立案侦查 是反对"台独"分裂、维护国家统一的 正义必要之举

据新华社北京10月28日电 国务 院台办发言人陈斌华28日表示,沈伯 洋发起、建立"台独"分裂组织,大 肆宣扬"台独"分裂谬论,长期从事 分裂国家犯罪活动,是不折不扣的 "台独"顽固分子。公安机关对其立案 侦查是落实《关于依法惩治"台独" 顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯 罪的意见》的具体行动,是反对"台 独"分裂、维护国家统一的正义必要

陈斌华表示,依法对涉"独"言行恶 劣、谋"独"活动猖獗的极少数"台独"顽 固分子重拳出击、严厉惩治,是为了维护 最广大台湾同胞的利益福祉,捍卫国家 主权和领土完整。